

美方愿意无条件开始与朝鲜对话 蒂勒森喊话:啥都可以谈,时间朝鲜定

“我们需要一个安静期”

美国军备控制协会执行主任达里尔·金博尔告诉美联社记者,蒂勒森提议无条件开始对话,虽然来得晚,仍值得欢迎。为实现对话,美朝双方都应该保持克制。

“对朝鲜而言,这意味着停止一切核武器和弹道导弹试验;对美国而言,意味着停止军事演习和战机(在韩国上空)穿越飞行。”金博尔说,“如果这些活动不予克制,预计紧张局势将进一步升级。”

蒂勒森说,为实现对话,朝鲜应暂停核和导弹试验。“如果就此有任何条件,那就是,如果对话期间你们决定再

次试验一个装置、再来一次(导弹)发射,那对话就很难。”

“我认为,他们非常明白,如果我们要谈,就必须有一个安静期……否则很难有建设性对话。因而,我们持续向对方表明,我们需要一个安静期。”

作为域内国家,中国和俄罗斯已经共同提出解决半岛问题的路线图,依据是中方关于并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路以及朝方暂停核导活动和美朝暂停大规模军演的“双暂停”倡议,再加俄方关于分步走的设想。

“美国并没有放弃对朝动武‘选项’

就蒂勒森的表态,白宫发言人莎拉·桑德斯发表声明,说美国政府对朝政策没有改变。

“总统对朝鲜的看法没有变。”桑德斯说,朝鲜的行为不仅威胁地区及世界安全,“对自身也没有好处”。

蒂勒森在讲话中强调:“我们完全不能允许朝鲜拥有核武器。”他重申,将尽一切努力以外交手段解决问题。“我已经多次说,第一颗炸弹落下前,我将继续我的外交努力……我们会成功,我

有信心。”

“喊话”的同时,他警告,美国没有放弃动武“选项”。

“我们希望他们(朝鲜)作出正确选择,就是停下(核导活动)并说‘让我们坐下来谈谈’,因为如果他们继续,就会越过一个点,届时我们在外交层面将无能为力。”

蒂勒森说,他多次告诉美国国防部长詹姆斯·马蒂斯:“如果到了那个地步,就是我的失败。而我不想失败。”

深度分析 有“唱双簧”的意味

美国军备控制协会执行主任达里尔·金博尔认为,蒂勒森提议无条件开始对话,虽然来得晚,仍值得欢迎。为实现对话,美朝双方都应该保持克制。

“对朝鲜而言,这意味着停止一切核武器和弹道导弹试验;对美国而言,意味着停止军事演习和战机(在韩国上空)穿越飞行。”金博尔说,“如果这些活动不予克制,预计紧张局势将进一步升级。”

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣说,蒂勒森的表态不意外,因为他一直主张外交解决,提出“四不”原

则,跟表态强硬的特朗普似乎有“唱双簧”的意味。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员、大西洋理事会高级访问学者王俊生说,尽管蒂勒森强调外交解决的努力,但特朗普政府对朝“极限施压”的政策实质没有变化。

“考虑到特朗普个人决策的浓厚特点、蒂勒森辞职风声四起、白宫和国务院在对朝政策上有‘温差’等因素,蒂勒森的表态能在多大程度上影响特朗普的对朝决策仍待观察。”他说。

特朗普签署 7000亿美元国防授权案

新华社电 美国总统特朗普12日签署总额约7000亿美元的2018财年国防授权案。

特朗普在签署仪式上表示,这一法案将提升美军现代化水平,提供所需战斗装备,加速提升美国军力。

这一国防授权案11月在美国国会协商通过。这是阿富汗和伊拉克战争以来,美国国会通过的金额最高的国防授权案。

根据该法案,2018财年美国国防支出总额约7000亿美元,其中约6340亿美元用于国防部军购、军饷等基本开支,约660亿美元用于海外作战任务。该法案还要求扩大美军规模、升级作战装备等。

不过,新国防授权案使美国军费开支超出上个财年的6190亿美元,也突破了2011年预算控制法案规定的“自动减赤”开支上限。在为之全面拨款前,国会须设法解除这一限制。

特朗普12日还提到近期在纽约发生的两起恐怖袭击事件,并借此强调新国防授权案的重要性。

土耳其开国际会议 声讨美国和以色列

新华社电 土耳其政府邀请伊斯兰合作组织成员国领导人于13日在伊斯坦布尔召开紧急会议,讨论美国政府承认耶路撒冷为以色列首都一事,并商讨具体应对措施。

美国总统特朗普6日承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使领馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。此举遭国际社会普遍反对,在中东多个国家引发抗议示威。

土耳其方面发出邀请,召集伊斯兰合作组织成员国领导人赴土共同声讨美国政府承认耶路撒冷为以色列首都一事。伊斯兰合作组织成立于1969年,现有57个成员。

美国最后一名 “飞虎队”飞行员去世

新华社电 今年12月13日原本是美国最后一名“飞虎队”在世飞行员卡尔·凯斯·布朗的百岁生日。几天前,记者发邮件问候,却得到噩耗:今年8月底,老人的病情突然恶化,于9月8日在加利福尼亚州科克伦市的家中去世。

布朗生前常说,为中国保疆卫土的战斗尽一份力是他的荣誉。他的女儿朱莉娅告诉记者:“我父亲提起中国人民时总是饱含深情。我为父亲做的事感到无比骄傲。”



“见个面”订一份路线图

蒂勒森当天在美国国务院内部年终讲话、韩国国际交流财团和美国大西洋理事会共同主办的论坛上分别谈及朝鲜半岛。

“我们愿意在朝鲜希望的任何时间谈。”蒂勒森说,“外交方面,我们说过,我们愿意无条件举行第一次会面。让我们先见个面。如果你们愿意,我们可以谈天气,可以以方桌或圆桌形式谈,只要你们高兴就行。”

“我们能不能至少先坐下来见个面?然后我们就可能愿意一起努力的事订一份路线图。”

蒂勒森坚持认定,朝鲜必须放弃核武器计划。但他承认,以弃核为条件寻求与朝鲜对话“不现实”。

“如果说,只有你们准备放弃(核武器)计划我们才会开始谈,这不现实。”蒂勒森说。他同时表示,就这一点而言,美国总统唐纳德·特朗普“同样非常现实”。

旧金山市首位华裔市长逝世

李孟贤祖籍广东台山,2011年当选市长,2015年成功连任

新华社电 美国旧金山市长办公室12日发布消息,旧金山市首位华裔市长李孟贤当地时间12日凌晨突然辞世,享年65岁。

市长办公室的声明说,李孟贤凌晨1时11分在扎克伯格旧金山总医院去世,当时至亲好友陪伴在侧。

“我们以无比哀伤和沉痛心情证实,李孟贤市长与世长辞。”声明写道,“我们的哀思与李孟贤市长的妻子安妮塔、他的两个女儿布里安娜和塔妮娅同在。”

声明并未说明李孟贤去世的原因。

旧金山市长办公室随后宣布,旧金山市议会主席伦敦·布里德将出任代理市长。

1952年5月5日,祖籍中国广东台山的李孟贤在美国西雅图出生。据《旧金

山纪事报》报道,这个来自中国的移民家庭共有6个孩子,李孟贤排行第四。

李孟贤1978年从加利福尼亚大学伯克利分校法学院毕业后,长期担任民权律师,帮助困难群体。1991年,李孟贤成为旧金山市人权委员会负责人。

2011年,李孟贤当选旧金山市长,成为这座与华人渊源深厚的城市历史上第一位亚裔市长。2015年,李孟贤连任。

2012年人口普查结果显示,旧金山居民中21.4%是华人,华人比例在全美国所有大城市中最高。

今年9月22日,旧金山湾区多族裔民间社团“慰安妇”正义联盟在旧金山市圣玛丽广场揭幕一组“慰安妇”塑像。旧金山市议会11月通过决议,同意接收这组“慰安妇”像。



李孟贤不惧日本首相安倍晋三的敦促及旧金山市姐妹城市大阪市长吉村洋文断绝“姐妹情”的威胁,表示“此事已无交涉余地”。随后,吉村洋文决定正式解除姐妹城市关系。